

新华网消息 美国情报机构2月26日公开沙特阿拉伯籍记者贾迈勒·卡舒吉遇害事件调查报告,认定沙特王储穆罕默德批准杀害卡舒吉。美国总统约瑟夫·拜登同一天说美方将追究“侵犯人权”人员的责任,预告即将宣布涉及双边关系的“重大变化”。沙特外交部“拒绝接受”美方报告,指认这份报告充斥不实信息。不过,沙特强调维持双边战略伙伴关系的基础。

### ■美国“小心行事”

美国国家情报总监办公室2月26日公开一份篇幅为4页的报告,认定沙特王储“支持使用暴力手段让身处沙特以外的持不同政见者缄默,包括卡舒吉”。这份报告分析,“沙特王储2017年以来对沙特安全和情报机构有绝对控制权,沙特多名官员不太可能在没有获得王储授权情况下行动”。

美国国务院在这份报告公开后不久宣布,禁止关联卡舒吉遇害事件的76名沙特公民入境美国。美国财政部同一天以关联卡舒吉遇害事件为由,制裁沙特情报总局前副局长艾哈迈德·阿西里和沙特“快速干预部队”。这支快速行动小队由沙特王室卫兵组成,直接受命于沙特王储。

拜登2月26日接受美国环球电视网记者采访时说,他前一天与沙特国王萨勒曼通电话时谈及“将追究那些侵犯人权的人”,美国政府3月1日将

美国公开卡舒吉遇害报告 称沙特王储批准“杀害行动”

# 美沙关系“重新校准”



▲这是2011年在瑞士达沃斯拍摄的卡舒吉的资料照片

宣布“重大变化”。路透社以多名熟悉拜登政府的消息人士为来源报道,美国重新评估与沙特关系之际,正考虑暂停向沙特出售攻击性武器。

### ■沙特“留有余地”

沙特外交部2月26日指认美方报

告包含“未经核实、不准确”的结论,沙方“无法接受”。“沙特拒绝任何侵犯(国家)领导人、主权和司法独立的行为。”沙特先前谴责导致卡舒吉遇害的“可恶罪行”,“强烈否认”王储关联这一事件并声明政府已经采取必要举措确保这类悲剧不再发生。

路透社报道,报告公开几分钟后,

一些沙特网友在社交媒体推特留言,声援王储。一些评论员同样发声,指认美方报告“没有确凿证据”。位于美国首都华盛顿的阿拉伯半岛基金会专注中东问题研究,通常支持沙特政策。这一智库前负责人阿里·谢哈比认为美方报告“单薄”,没有针对沙特王储的有力证据。

沙特就这份报告表达愤怒的同时仍希望维持双边关系。外交部在声明中说,沙特与美国的伙伴关系“强劲、持久”,沙方期待维持双边战略伙伴关系的基础。

### 新闻分析 “重新校准”双边关系

沙特是美国遏制伊朗的重要盟友。国际媒体报道,美国政府解密卡舒吉遇害报告是首次公开向沙特王储发难,但把沙特王储“排除”在制裁名单之外。

尽管与前任总统特朗普拒绝公开调查报告做法不同,拜登仍在就人权议题向沙特施压和维持两国关系之间“小心行事”。美国国务卿安东尼·布林肯说,美方做法并非让美沙关系“破裂”,而是依据国家利益和价值观“重新校准”双边关系。

## 美药管局批准紧急使用强生新冠疫苗

新华网消息 美国食品和药物管理局2月27日批准了美国强生公司旗下杨森制药公司研发的新冠疫苗的紧急使用授权申请。这是第三款获批在美国紧急使用的新冠疫苗,是一款只需接种1剂的疫苗,被允许用于18岁及以上人群。

美药管局在一份声明中说,这项紧急使用授权允许这款新冠疫苗分发到全美各地。美药管局在做出批准紧急使用授权的决定前,全面评估了这款疫苗的安全性、有效性和生产质量信息。数据显示,这款疫苗能有效预防新冠病毒感染,其已知和潜在的益处大于其已知和潜在的风险。

美药管局代理局长珍妮特·伍德科克在声明中指出,疫情已夺走超过50万美国人的生命。强生疫苗的批准增加了可用的新冠疫苗,这是预防新冠的最有效方式,将有助于美国防控疫情。

她表示,经过公开透明的科学评估程序,美药管局已批准了3款新冠疫苗。美药管局严格遵循了疫苗获得紧急使用授权所需的安全性、有效性和生产质量标准。

据美药管局官方网站介绍,紧急使用授权不等同于正式批准。在诸如新冠大流行这样的公共卫生紧急状态下,在符合必要标准且没有其他已获批的替代品时,通过紧急使用授权机制,包括疫苗等尚未获得正式批准的医疗应对手段可以获准投入使用。

强生疫苗是一款重组腺病毒载体疫苗,是第三款获批在美紧急使用的疫苗。去年12月,美药管局先后批准了两款新冠疫苗的紧急使用授权申请,分别是美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗,以及美国生物技术企业莫德纳公司研发的新冠疫苗。这两款疫苗都是信使核糖核酸(mRNA)疫苗,都需要接种两剂。

据美药管局网站介绍,临床试验数据结果显示,强生疫苗在接种一剂至少14天以后,对新冠中症到危重症提供的保护效力为约67%,在接种一剂至少28天后的保护效力为约66%。安全性方面,强生疫苗最常见的副作用是注射部位疼痛、头痛、疲劳、肌肉酸痛和恶心,大多为轻度至中度,持续1天至2天。

## 泰国开始接种中国新冠疫苗



新华网消息 泰国2月28日开始为医护人员等高风险人群接种中国科兴新冠疫苗,包括副总理兼公共卫生部长阿努廷在内的5名内阁成员当天在曼谷率先接种疫苗。

当天清晨,泰国总理巴育前往位于泰国卫生部的班拉那拉杜拉传染病研究所主持首批疫苗接种仪式。巴育在接种仪式后的记者会上表示,这是泰国

疫苗接种的第一天,也是为泰国民众重塑信心的一天,是泰国历史性的一刻。希望泰国能够尽早获取足够疫苗,也希望泰国能够尽早恢复平安与稳定。

当天上午,泰国疫情最严重的沙没沙空府也开始为高风险人群进行疫苗接种。3月1日起,13个疫情较严重地区的医护人员等高危人群将陆续接种疫苗。

## 【年度盘点】2元投注总是心存希望

2020年12月7日,中得双色球第2020122期975万元大奖的黄冈麻城彩民陈先生(化姓),携儿子、女儿和女婿一行四人,现身省福彩中心领奖。

陈先生年近7旬,是一位退伍老兵。他曾在部队荣立过二、三等功,后因意外,身上留下了残

疾。退伍后,他一直在家乡务农。

陈先生喜欢双色球已经有不少年头了,研究号码是他生活的乐趣之一。陈先生每次只投注2元钱。他的理念是,要用最少的钱,去博最大的奖。

2020年12月2日晚,陈先生选出一组号码,即12、15、17、24、

26、31+15。第二天上午9点多,他来到麻城市盐田河镇上这家福彩投注站,用2元钱进行了投注。

陈先生和老伴当晚就知道中了大奖,第二天一早,他给儿子、女儿和女婿打电话,请他们快点回家。

12月5日,儿子和女儿、女婿

先后赶回麻城。2020年12月7日上午,全家四人赶到省福彩中心兑奖处领奖。

陈先生和老伴身体都不大好。有了这笔钱,他们准备去医院把身体检查一下。他儿子还没结婚,有了奖金,买房结婚也要加速度了。